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PLANUL NAȚIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENȚĂ 

Consolidarea excelenței și susținerea participării României la parteneriatele și misiunile din 

cadrul programului Orizont Europa 

ÎN CADRUL APELULUI DE PROIECTE – PNRR-III-C9-2024 – I7-P1 

PNRR/2024/Componenta nr. 9/Investiția nr.7 

COMPONENTA C9. SUPORT PENTRU SECTORUL PRIVAT, CERCETARE, 

DEZVOLTARE ȘI INOVARE 

INVESTIȚIA I7. Consolidarea excelenței și susținerea participării României la 

parteneriatele și misiunile din cadrul programului Orizont Europa 

 

PREAMBUL 

Acest document se aplică apelului de proiecte cu titlul Consolidarea excelenței și susținerea 

participării României la parteneriatele și misiunile din cadrul programului Orizont Europa 

Componenta C9. SUPORT PENTRU SECTORUL PRIVAT, CERCETARE, DEZVOLTARE 

ȘI INOVARE, Investiția I7. Consolidarea excelenței și susținerea participării României la 

parteneriatele și misiunile din cadrul programului Orizont Europa, în cadrul Planului Național 

de Redresare și Reziliență al României (PNRR). 

Prezentul document se adresează tuturor potențialilor solicitanți pentru apelul de proiecte mai 

sus-menționat.  

Interpretarea informațiilor incluse în cererea de finanțare se realizează sistematic, în 

conformitate cu prevederile Ghidului specific privind regulile și condițiile aplicabile finanțării 

din fondurile europene aferente PNRR în cadrul apelului de proiecte cu titlul Consolidarea 

excelenței și susținerea participării României la parteneriatele și misiunile din cadrul 

programului Orizont Europa, aprobate și publicate pe site-ul coordonatorului de investiție, 

Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării (MCID), https://www.mcid.gov.ro/.  

Aspectele cuprinse în aceste documente ce derivă din Planul Național de Redresare și 

Reziliență și modul său de implementare vor fi interpretate de către MCID, cu respectarea 

legislației în vigoare. 

Datele coordonatorului de reformă și/sau investiții (MCID) sunt:  

Adresă: Str. Mendeleev, nr. 21-25, cod 010362, sector 1, Bucureşti, România  

Telefon: +4021 303.41.98 / +4021 303.41.99  

Telefon centrală: +4021 319.23.26 / +4021 319.23.27 / +4021 319.23.28  

Email: office@mcid.gov.ro  

 

IMPORTANT 

Vă recomandăm ca înainte de a începe completarea cererii de finanțare pentru apelul de 

proiecte cu titlul Consolidarea excelenței și susținerea participării României la parteneriatele 

și misiunile din cadrul programului Orizont Europa, să vă asiguraţi că aţi parcurs toate 

informaţiile prezentate în acest document şi să vă asigurați că aţi înţeles toate aspectele legate 

de specificul intervenţiilor finanţate din fonduri europene aferente PNRR. 

https://www.mcid.gov.ro/
mailto:office@mcid.gov.ro
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Vă recomandăm ca până la data limită de depunere a cererilor de finanţare în cadrul prezentului 

apel de proiecte să consultaţi periodic paginile de internet https://www.mcid.gov.ro/ și 

https://www.mfe.gov.ro/, pentru a urmări eventualele modificări/interpretări ale condiţiilor 

specifice, precum și alte comunicări/clarificări pentru accesarea fondurilor europene aferente 

PNRR. 

Platforma electronică care va fi folosită pentru depunerea proiectelor este 

https://proiecte.pnrr.gov.ro/, iar data limită de depunere a cererilor de finanțare în cadrul 

prezentului apel de proiecte este 28.06.2024, ora 16.00.  

  

https://www.mcid.gov.ro/
https://proiecte.pnrr.gov.ro/
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1. INFORMAȚII DESPRE APELUL DE PROIECTE 

 

1.1. Pilonul, componenta, obiectivul general 

Pilonul III. Creștere inteligentă, sustenabilă și favorabilă incluziunii, inclusiv coeziune 

economică, locuri de muncă, productivitate, competitivitate, cercetare, dezvoltare și inovare, 

precum și o piață internă funcțională, cu întreprinderi mici și mijlocii (IMM-uri) puternice. 

Componenta 9. SUPORT PENTRU SECTORUL PRIVAT, CERCETARE, DEZVOLTARE 

ȘI INOVARE 

Investiția I7. Consolidarea excelenței și susținerea participării României la parteneriatele și 

misiunile din cadrul programului Orizont Europa. 

Obiectivul acestei investiții este de a crește ratele de succes ale aplicațiilor pentru programul 

Orizont Europa. Investiția va acorda finanțare complementară proiectelor de cercetare, 

dezvoltare și inovare în contextul parteneriatelor europene și al misiunilor UE, prioritizând 

propunerile de proiecte cu o puternică componentă de „green” și „digital”.  

Măsurile avute în vedere sunt:  

(i) co-finanțarea proiectelor de cercetare recomandate pentru finanțare în cadrul 

parteneriatelor europene și misiunilor UE. Un buget maxim de 300.000 EUR pentru 

fiecare partener român ce participă la Parteneriatele Europene și la Misiunile UE va fi 

alocat conform regulilor specifice apelului. Se vor semna cel puțin 35 și maximum 55 

de contracte cu participanții români la parteneriatele europene și la Misiunile UE; 

(ii) proiecte complementare cu scopul de a crește impactul proiectelor implementate în 

cadrul Orizont 2020 sau Orizont Europa care sunt deja finanțate (în derulare sau 

finalizate recent). Până la 10 proiecte complementare de cercetare vor fi finanțate cu un 

buget maxim de 1.000.000 EUR pe proiect;  

(iii) proiecte de consolidare a capacității resurselor umane în sinergie cu programele 

naționale / POCIDIF. Până la 10 proiecte vor fi finanțate cu un buget maxim de 500.000 

EUR pe proiect. 

 

Obiective specifice: 

 Stimularea și susținerea participării cercetătorilor români la parteneriatele europene CDI 

din Orizont Europa;  

 Creșterea vizibilității României la nivel european și mondial în domeniul cercetării și 

inovării; 

 Consolidarea sistemului național de CDI prin intensificarea colaborării în cercetarea 

europeană de excelență; 

 Creșterea calității proiectelor cu participanți români la Orizont Europa, precum și a rolului 

jucat de către aceștia în viitoarele proiecte Orizont Europa; 
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 Creșterea sustenabilității participării instituțiilor românești în proiecte cu finanțare 

internațională; 

 Susținerea financiară pentru activități complementare celor finanțate prin parteneriatele 

europene CDI cu componenta „green” sau „digital”. 

Obiectivul apelului de proiecte 

Obiectivul prezentului apel de proiecte este sprijinirea organizaților de cercetare sau 

întreprinderilor cu activitate de cercetare din România prin co-finanțarea participanților români 

ce implementează proiecte acceptate la finanțare în cadrul parteneriatelor europene din cadrul 

Orizont 2020 pentru perioada de tranziție sau Orizont Europa sau al misiunilor UE din cadrul 

Orizont Europa. 

 

1.2. Tipul apelului de proiecte, durata, modalitatea și perioada de depunere a 

propunerilor de proiecte 

Tipul apelului: apel competitiv pe baza de punctaj, cu termen limită de depunere, în limita 

bugetului alocat; Punctajul minim pentru o propunere de proiect pentru a fi acceptată la 

finanțare este de 80 de puncte. Selectia propunerile de proiecte la finantare, se va realiza în 

ordinea punctajelor obținute.  

 

Identificator apel: PNRR-III-C9-2024-I7-P1; 

Durata apelului: 08.05.2024 – 28.06.2024; 

Modalitatea de depunere: electronic, prin intermediul platformei https://proiecte.pnrr.gov.ro. 

Calendar apel: 

Lansarea competiţiei  08.05.2024 

Depunerea cererilor de finanţare  08.05.2024 – 28.06.2024, ora 

16.00. 

Publicarea rezultatelor privind eligibilitatea  și 

conformitatea administrativă 

09.07.2024 

Primirea contestaţiilor privind eligibilitatea și 

conformitatea administrativă 

10.07.2024 – 12.07.2024, ora 

16.00 

Publicarea rezultatelor finale privind eligibilitatea și 

conformitatea administrativă 

19.07.2024 

Publicarea rezultatelor preliminare după etapa de evaluare 26.07.2024 

Primirea contestaţiilor  29.07.2024 – 31.07.2024, ora 

16.00 

 Publicarea listei finale cu proiectele propuse pentru finanţare   05.08.2024 

 Contractarea proiectelor aprobate la finanțare se va realiza 

până la:  

  30.08.2024 

Durata proiectului este de maximum 24 luni, fără ca proiectul propus să depășească termenul 

de finalizare al Acordului de finanțare cu Comisia Europeană pentru proiectul derulat în cadrul 

parteneriatului european. Derularea unui proiect se va încheia nu mai târziu de data 30.06.2026. 

 

https://proiecte.pnrr.gov.ro/
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1.3. Solicitanti 

În cadrul prezentului apel de proiecte poate participa orice organizație de cercetare din sistemul 

național de cercetare-dezvoltare sau întreprinderi cu activitate de cercetare din România care, 

la data lansării prezentului apel, derulează activități de cercetare, dezvoltare și inovare în 

calitate de lider sau membru de consorțiu în cadrul proiectelor finanțate prin parteneriatele 

europene, inclusiv pentru perioada de tranziție 2022-2023, din cadrul programelor-cadru de 

cercetare-dezvoltare-inovare Orizont 2020  pentru perioada de tranziție și Orizont Europa, sau 

al misiunilor UE din cadrul Orizont Europa acceptate la finanțare la data lansării prezentului 

apelul de proiecte, în condițiile schemei de ajutor de stat aprobată prin OMCID nr. 

20396/06.02.2024 privind aprobarea Schemei de ajutor de stat ”Susținerea participării 

României la parteneriatele și misiunile din cadrul programelor Orizont 2020 și Orizont 

Europa”. 

 

1.4. Criterii de eligibilitate 

a) Condiții de eligibilitate ale Solicitantului 

Pentru a fi eligibil, Solicitantul trebuie să: 

(1) Fie organizație de cercetare sau întreprindere cu activitate de cercetare din România, în 

conformitate cu Ordonanţa Guvernului 57/2002 privind cercetarea ştiinţifică şi 

dezvoltarea tehnologică, cu modificările și completările ulterioare, care derulează 

activități de cercetare, dezvoltare și inovare în cadrul proiectelor finanțate prin 

parteneriatele europene din cadrul programelor-cadru Orizont 2020 pentru perioada de 

tranziție și Orizont Europa sau al misiunilor UE din cadrul Orizont Europa. 

(2) Pentru solicitanții din categoria unităților și instituțiilor de drept public, așa cum sunt 

specificat de Ordonanţa Guvernului 57/2002 privind cercetarea ştiinţifică şi dezvoltarea 

tehnologică, cu modificările și completările ulterioare, trebuie să fi implementat sau să 

demareze, în perioada de implementare a proiectului, procedura de implementare a 

Strategiei de Resurse Umane în Cercetare pentru (HRS4R), ce se finalizează prin 

acordarea HR Excellence in Research Award. Lista instituțiilor de învățământ din 

România ce au obținut până acum această certificare este disponibilă la 

https://euraxess.ec.europa.eu/jobs/hrs4r/awarded. În cazul Solicitanților ce dețin 

această certificare, se vor încărca documentele justificative în platforma 

https://proiecte.pnrr.gov.ro, în secțiunea Alte documente. În cazul Solicitanților ce nu 

dețin această certificare, se va încărca Anexa 17. Declarație de angajament, pe propria 

răspundere a Solicitantului, privind demararea sau continuarea procedurii de 

implementare a Strategiei de Resurse Umane în Cercetare (HRS4R) până la obținerea 

certificării „HR Excellence in Research Award”. Demararea procedurii presupune și 

adoptarea Cartei europene a cercetătorului și a Codului de conduită pentru recrutarea 

cercetătorilor, în perioada de implementare a proiectului; 

(3) Nu fie declarat, la data lansării prezentului apel de proiecte, conform legii, în stare de 

incapacitate de plată; să nu aibă conturile blocate conform unei hotărâri judecătorești; 

să nu fie întreprindere considerată ”întreprindere în dificultate”; să nu fi furnizat 

https://euraxess.ec.europa.eu/jobs/hrs4r/awarded
https://proiecte.pnrr.gov.ro/
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declarații inexacte cu privire la informațiile solicitate în vederea selectării 

contractanților; să nu fi încălcat prevederile unui alt contract de finanțare încheiat 

anterior cu o Autoritate Contractantă din România. 

b) Condiții de eligibilitate ale proiectului acceptat la finanțare în cadrul programelor de 

tip parteneriat european din Programul-cadru Orizont 2020 sau Orizont Europa 

 Proiectul din cadrul programelor de tip parteneriat european din cadrul Orizont 2020 

pentru perioada de tranziție sau Orizont Europa sau al misiunilor UE din cadrul Orizont 

Europa se desfășoară în organizații de cercetare-dezvoltare din România. 

 Proiectul din cadrul programelor de tip parteneriat european din cadrul Orizont 2020 

pentru perioada de tranziție sau Orizont Europa sau al misiunilor UE din cadrul Orizont 

Europa este în derulare la data lansării prezentului apelul de proiecte. 

 

c) Condiții de eligibilitate ale propunerilor de proiect depuse în cadrul prezentului apel 

de proiecte 

 Nu este permisă depunerea mai multor propuneri de proiect de la același Solicitant 

pentru același proiect acceptat la finanțare în cadrul programelor de tip parteneriat 

european din din Orizont 2020 pentru perioada de tranziție sau Orizont Europa sau al 

misiunilor UE din cadrul Orizont Europa, indiferent dacă vizează activități diferite. 

 În cazul în care Solicitantul depune mai mult de o propunere de proiect, fiecare dintre 

acestea trebuie să vizeze apeluri de proiecte diferite.  

 Propunerea de proiect conține activități de informare și publicitate obligatorii, conform 

prevederilor Manualului de Identitate Vizuală (MIV). 

 Termenul de finalizare a propunerii de proiect nu poate excede termenului de finalizare 

prevăzut în Acordul de finanțare aferent proiectului acceptat la finanțare în cadrul 

programelor de tip parteneriat european din Programele-cadru Orizont 2020 pentru 

perioada de tranziție sau Orizont Europa sau al misiunilor UE din cadrul Orizont 

Europa. 

 Activitățile sunt eligibile doar dacă sunt respectate toate criteriile de eligibilitate 

prevăzute în prezentul ghid.  

 Este interzisă confecţionarea şi folosirea de informaţii falsificate, cu scopul influenţării 

rezultatelor evaluării propunerii de proiect, a rapoartelor de activitate sau a rezultatelor 

obținute în urma derulării proiectului. 

 Sunt excluse de la finanțare următoarele domenii/activități: 

 Activități legate de combustibili fosili, inclusiv utilizarea în aval; 

 Activități acoperite de sistemul UE de comercializare a certificatelor de 

emisii (ETS) atingând emisii de CO2 preconizate a nu fi mai mici decât 

valorile de referință relevante; 

 Compensarea costurilor ETS indirecte; 

 Activități legate de depozitele de deșeuri, incineratoare și instalațiile de 

tratare mecano-biologică a deșeurilor;  
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 Activități în care eliminarea pe termen lung a deșeurilor poate dăuna 

mediului. 

 

1.5. Condiții de participare 

 Propunerile de proiecte pot fi depuse, în calitate de Solicitant, doar de participanți din 

România ce derulează proiecte acceptate la finanțare în cadrul parteneriatelor europene 

– Orizont 2020 pentru perioada de tranziție și Orizont Europa, sau al misiunilor UE din 

cadrul Orizont Europa. 

 Solicitantul este participant, în calitate de lider sau partener, într-unul sau mai multe 

proiecte din cadrul parteneriatelor europene Orizont 2020  pentru perioada de tranziție 

sau Orizont Europa sau al misiunilor UE din cadrul Orizont Europa iar propunerea de 

proiect este acceptată la finanțare la data lansării prezentului apelul de proiecte; 

 În cazul în care mai mulți participanți sunt parteneri din România într-un consorțiu ce 

implementează un proiect finanțat în cadrul parteneriatelor europene din cadrul 

Programului Orizont 2020 pentru perioada de tranziție sau al Orizont Europa sau al 

misiunilor UE din cadrul Orizont Europa, fiecare dintre aceștia depune separat o cerere 

de finanțare în cadrul prezentului apel de proiecte, doar pentru activitatea sau activitățile 

în care sunt implicați. 

 Se recomandă ca directorul de proiect al propunerii de proiect depusă în cadrul 

prezentului apel de proiecte să fie managerul sau responsabilul de proiect al 

Solicitantului român în cadrul proiectului acceptat la finanțare în cadrul parteneriatelor 

europene din cadrul Orizont 2020  pentru perioada de tranziție sau Orizont Europa sau 

al misiunilor UE din cadrul Orizont Europa. 

 

1.6. Alocarea apelului de proiecte 

 

1.6.1. Alocarea financiară 

 Alocarea financiară din fonduri PNRR aferentă prezentului apel de proiecte este de 

16.500.000 EUR (echivalentul a 82.047.900 lei, la cursul InforEuro de 1 EUR = 4.9726 

RON valabil pentru luna decembrie 2023) și este asigurat din fondurile accesate prin 

Mecanismul de Redresare și Reziliență al Uniunii Europene.  

 Cursul RON/EUR utilizat în cadrul apelului de proiecte va fi cursul InforEuro din luna 

decembrie 2023. 

 

1.6.2. Valoarea maximă a finanțării alocate pe proiect 

 Finanţarea maximă acordată din fonduri PNRR pentru un proiect în cadrul apelului de 

proiecte PNRR-III-C9-2024-I7-P1 este de 300.000 EUR, echivalent în lei la cursul 

InforEuro din data semnării contractului de finanțare. 

 Un număr de minim 35 și maxim 55 de proiecte vor fi finanțate cu un buget din fonduri 

PNRR, până la epuizarea bugetului alocat prezentului apel de proiecte. 
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 Valoarea TVA aferentă cheltuielilor eligibile din fonduri PNRR va fi asigurată din 

bugetul coordonatorului de reforme și/sau investiții pentru COMPONENTA 9 – Suport 

pentru Sectorul Privat, Cercetare, Dezvoltare și Inovare – Investiția 7 – Consolidarea 

excelenței și susținerea participării României la parteneriatele și misiunile din cadrul 

programului Orizont Europa, în conformitate cu legislația în vigoare (Ordinul 

1481/2023 1745/1481 pentru aprobarea Instrucţiunilor privind utilizarea formularului 

''Declaraţie privind nedeductibilitatea TVA aferente cheltuielilor efectuate în cadrul 

operaţiunilor finanţate prin Planul naţional de redresare şi rezilienţă în cadrul 

Mecanismului de redresare şi rezilienţă şi din fonduri publice naţionale'') 

 

1.7. Indicatorii apelului de proiecte 

 

1.7.1. Indicatori de realizare 

 Publicații științifice sprijinite prin apel (număr articole), din care Q1 și Q2 (publicate 

în reviste indexate în Web of Science Core Collection (Science Citation Index 

Expanded, Social Sciences Citation Index sau Arts & Humanities Citation Index) aflate 

printre primele 50% (cuartila Q1 (zona roție) sau cuartila Q2 (zona galbenă) dupa 

Article Influence Score (AIS)) în cadrul unui subdomeniu/Web of Science Category 

stabilit de Clarivate Analytics); 

 Co-publicații științifice public-privat sprijinite prin apel (număr articole); 

 Cereri de brevet sprijinite prin apel (număr cereri depuse); 

 Brevete sprijinite prin apel (număr de brevete acordate); 

 Valoare proiecte sprijinite prin apel în cadrul parteneriatelor europene în vederea 

susținerii participării României la parteneriatele și misiunile din cadrul programului 

Orizont 2020 sau Orizont Europa (euro); 

 Valoare proiecte sprijinite prin apel în cadrul misiunilor UE în vederea susținerii 

participării României la parteneriatele și misiunile din cadrul programului Orizont 

2020 sau Orizont Europa (euro); 

 Număr proiecte sprijinite prin apel în cadrul parteneriatelor europene în vederea 

susținerii participării României la parteneriatele și misiunile din cadrul programului 

Orizont 2020 sau Orizont Europa; 

 Număr proiecte sprijinite prin apel în cadrul misiunilor UE în vederea susținerii 

participării României la parteneriatele și misiunile din cadrul programului Orizont 

2020 sau Orizont Europa. 

 

1.7.2. Indicatori de rezultat 

1. Cercetători care lucrează în centre de cercetare care beneficiază de sprijin; 

2. Întreprinderi care beneficiază de sprijin (din care: mici – inclusiv micro, medii, mari). 

 

1.8. Activități eligibile 

 Finanţarea din PNRR se acordă în sistem de co-finanțare participanților români ce 

implementează proiecte acceptate la finanțare în cadrul parteneriatelor europene din 
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cadrul Orizont 2020 pentru perioada de tranziție sau Orizont Europa sau al misiunilor 

UE din cadrul Orizont Europa. 

 Finanţarea se alocă pentru acțiuni în sprijinul activităţilor de cercetare ce se derulează 

în proiecte acceptate la finanțare de tipul parteneriatelor europene din cadrul Orizont 

2020 pentru perioada de tranziție sau Orizont Europa sau misiunilor UE din cadrul 

Orizont Europa. 

 Activitățile sunt eligibile doar dacă sunt respectate toate criteriile de eligibilitate 

prevăzute în prezentul ghid.  

 Activitățile eligibile sunt: 

 Cercetare fundamentală (doar în combinație cu cercetare industrială, 

dezvoltare experimentală, studii de fezabilitate sau activități de inovare); 

 Cercetare industrială; 

 Dezvoltarea experimentală; 

 Studii de fezabilitate; 

 Activități de inovare.  

Pentru a se asigura conformitatea cu Orientările tehnice DNSH (2021/C58/01), activitățile de 

cercetare, dezvoltare și inovare legate de activitățile/activele incluse pe lista de excludere nu 

pot fi eligibile. 

Astfel, sunt excluse de la finanțare următoarele domenii/activități: 

 Activități legate de combustibili fosili, inclusiv utilizarea în aval; 

 Activități acoperite de sistemul UE de comercializare a certificatelor de emisii (ETS) 

atingând emisii de CO2 preconizate a nu fi mai mici decât valorile de referință relevante; 

 Compensarea costurilor ETS indirecte; 

 Activități legate de depozitele de deșeuri, incineratoare și instalațiile de tratare mecano-

biologică a deșeurilor;  

 Activități în care eliminarea pe termen lung a deșeurilor poate dăuna mediului. 

 Propunerea de proiect va include activități de informare și publicitate în conformitate 

cu prevederile manualului de identitate vizuală (MIV) al PNRR. 

 

2. AJUTOR DE STAT 

 Ajutoarele acordate constau în finanțare nerambursabilă, sub formă de grant, plătibilă 

în una sau mai multe tranșe conform schemei de ajutor de stat Anexa la Ordinul 

Ministrului Cercetării, Inovării și Digitalizării nr. 20396/06.02.2024; 

 Valoarea maximă a ajutorului de stat acordat este de maxim 300.000 euro echivalent în 

lei la cursul InforEuro din data acordării ajutorului de stat, pentru fiecare partener 

român care participă la proiecte acceptate la finanțare de tipul parteneriate europene din 

cadrul Orizont 2020 pentru perioada de tranziție sau Orizont Europa sau misiunilor UE 

din cadrul Orizont Europa. Partea din proiectul de cercetare, dezvoltare și inovare care 

beneficiază de ajutor trebuie să se încadreze complet într-una sau mai multe dintre 

categoriile următoare: 
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(a) cercetare fundamentală (doar în combinație cu cercetare industrială, dezvoltare 

experimentală, studii de fezabilitate sau inovare); 

(b) cercetare industrială; 

(c) dezvoltare experimentală; 

(d) studii de fezabilitate; 

(e) inovare.  

 Intensitatea ajutorului de stat acordat prin prezenta schemă este de minim 30% și de 

maxim 70% din costurile eligibile totale ale proiectului de cercetare-dezvoltare, în 

funcție de intensitatea ajutorului oferit în cadrul proiectelor acceptate la finanțare din 

Programul Orizont 2020 pentru perioada de tranziție sau al Orizont Europa sau al 

misiunilor UE din cadrul Orizont Europa.  

 Ajutorul de stat se acordă prin decontarea cheltuielilor eligibile, conform sumelor 

stabilite în contractul de finanțare. Totalul cheltuielilor eligibile decontate nu poate 

depăși suma prevăzută în contractul de finanțare. 

 Orice alte activități ce exced activității de dezvoltare experimentală sunt incompatibile 

cu prezenta schemă. 

 Ajutoarele de stat acordate pot fi cumulate cu orice alt ajutor de stat sau de minimis, 

atâta timp cât măsurile respective vizează alte cheltuieli eligibile; 

 În vederea calculării intensității ajutoarelor și a costurilor eligibile, toate cifrele utilizate 

sunt luate în considerare înainte de orice fel de deducere a impozitelor sau a altor taxe. 

Costurile eligibile trebuie să fie susținute prin documente justificative care trebuie să 

fie clare, specifice și contemporane cu faptele; 

 Prezentele ajutoare de stat se aprobă prin ordin al ministrului cercetării, inovării și 

digitalizării și se aplică de la data publicării în Monitorul Oficial al României, Partea I, 

până la epuizarea bugetului alocat, dar nu mai târziu de 31 iunie 2024; 

 Plata ajutorului se efectuează până la data de 30 iunie 2026, în limita bugetului alocat 

schemei de ajutor de stat; 

 În vederea asigurării transparenței şi a unui control eficient al ajutoarelor de stat, 

furnizorul de ajutor de stat şi autoritatea care administrează schema vor aplica 

prevederile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 77/2014, aprobată cu modificări şi 

completări prin Legea nr. 20/2015, cu modificările ulterioare, şi vor transmite 

Consiliului Concurenţei rapoarte anuale privind prezenta schemă de ajutor de stat, în 

format electronic, care să conţină informaţiile indicate în Regulamentul (CE) nr. 

794/2004 al Comisiei din 21 aprilie 2004 privind punerea în aplicare a Regulamentului 

(CE) nr. 659/1999 al Consiliului de stabilire a normelor de aplicare a art. 93 din Tratatul 

CE, cu modificările ulterioare, în vederea transmiterii acestora Comisiei Europene, 

conform cu acelaşi regulament. 

 

3. ELIGIBILITATEA CHELTUIELILOR 
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3.1. Condiții generale de eligibilitate ale cheltuielilor 

Baza legală: 

 Regulamentul (UE) nr. 241/2021 al Parlamentului European și al Consiliului din 12 

februarie 2021 de instituire a Mecanismului de redresare și reziliență; 

 Regulamentul Delegat (UE) 2021/2106 al Comisiei din 28 septembrie 2021 de 

completare a Regulamentului (UE) 2021/241 al Parlamentului European și al 

Consiliului de instituire a Mecanismului de redresare și reziliență prin stabilirea 

indicatorilor comuni și a elementelor detaliate ale tabloului de bord privind redresarea 

și reziliența; 

 Decizia de punere în aplicare a Consiliului de aprobare a evaluării planului de redresare 

și reziliență al României din 29 octombrie 2021 cu anexele aferente; 

 Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituțional 

și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul 

de redresare și reziliență, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de 

urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului 

național de redresare și reziliență necesar României pentru accesarea de fonduri externe 

rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență; 

 Hotărârea Guvernului nr. 209/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de 

aplicare a prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021 privind 

stabilirea cadrului instituţional şi financiar pentru gestionarea fondurilor europene 

alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă, precum şi pentru 

modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 155/2020 privind 

unele măsuri pentru elaborarea Planului naţional de redresare şi rezilienţă necesar 

României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul 

Mecanismului de redresare şi rezilienţă; 

 Ordonanţa de urgență a Guvernului nr. 70/2022 din 26 mai 2022 privind prevenirea, 

verificarea şi constatarea neregulilor/dublei finanţări, a neregulilor grave apărute în 

obţinerea şi utilizarea fondurilor externe nerambursabile/rambursabile alocate 

României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă şi/sau a fondurilor publice 

naţionale aferente acestora şi recuperarea creanţelor rezultate; 

 Instrucțiunile MCID/MIPE, pentru contractele de finanțare semnate după data 

(publicării) acestora; 

 Legislația aplicabila în vigoare la data semnării contractului de finanțare. 

 Ordinul 1481/2023 1745/1481 pentru aprobarea Instrucţiunilor privind utilizarea 

formularului ''Declaraţie privind nedeductibilitatea TVA aferente cheltuielilor efectuate 

în cadrul operaţiunilor finanţate prin Planul naţional de redresare şi rezilienţă în cadrul 

Mecanismului de redresare şi rezilienţă şi din fonduri publice naţionale'' 

Pentru a fi eligibile în vederea finanţării prin PNRR, toate cheltuielile trebuie să respecte 

prevederile reglementărilor de mai sus, să corespundă obiectivelor PNRR, să fie indispensabile 

atingerii obiectivelor proiectului, să fie incluse în Cererea de finanţare aprobată şi în buget. 
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Cheltuielile eligibile efectuate de către beneficiar în cadrul proiectului trebuie să fie efectuate 

în perioada de eligibilitate prevăzută de PNRR, în conformitate cu prevederile Contractului de 

finanţare. 

Pentru a fi considerate eligibile, cheltuielile realizate în cadrul proiectului trebuie să 

îndeplinească și următoarele condiții: 

 Să fie necesare pentru realizarea proiectului, să corespundă unor activități eligibile 

prevăzute în proiect și să fie incluse în bugetul proiectului;  

 Să fie efectuate în perioada de implementare a proiectului de către Beneficiar;  

 Să fie înregistrate în contabilitatea Beneficiarului, să fie identificabile şi verificabile 

şi să fie dovedite prin documente originale. 

 

ATENŢIE! 

Fondurile vor fi utilizate pentru scopul propus, în conformitate cu toate regulile 

aplicabile, în special normele privind prevenirea conflictelor de interese, 

fraudă, corupție și dublă finanțare, din cadrul PNRR și din cadrul altor 

programe ale Uniunii Europene. 

 

ATENȚIE! 
Sunt eligibile numai acele cheltuieli care respectă dispozițiile regulamentelor 

comunitare aplicabile și dispozițiile naționale de eligibilitate. 

 

3.2. Cheltuieli eligibile 

Solicitanții români pot solicita în cadrul prezentului apel de proiecte doar acele sume ce nu sunt 

rambursate în totalitate prin acordul de finanțare încheiat în cadrul apelului Orizont Europa sau 

Orizont 2020. De exemplu:  

a) în cadrul acțiunilor de inovare din cadrul parteneriatelor europene, în cazul rambursării de 

catre Comisia Europeană a până la 70 % din costurile eligibile totale, solicitanții români pot 

cere prin prezentul apel de proiecte diferența de până la 100%, respectând legislația europeană 

și națională privind dubla finanțare; 

b) în cazul acțiunilor de cofinanțare a parteneriatelor europene în cazul cărora cel puțin 30 % 

din costurile eligibile totale și, în cazuri specifice și justificate în mod corespunzător, până la 

70 % din costurile eligibile totale ce pot fi rambursate, solicitanții români pot cere prin 

prezentul apel de proiecte diferența de până la 100%, respectând legislația europeană și 

națională privind dubla finanțare; 

Nu se pot solicita sume pentru acele activități pentru care, prin Acordul de finanțare încheiat 

cu Comisia Europeană, contribuția financiară europeană a fost de 100%. 

 Sunt eligibile următoarele tipuri de cheltuieli: 

1) cheltuieli cu personalul (salarii și venituri asimilate salariilor potrivit legii; contribuții 

aferente salariilor și veniturilor asimilate acestora); 

2) cheltuieli cu logistica:  

a) cheltuieli de capital (cheltuieli cu imobilizări corporale și cheltuieli cu imobilizări 

necorporale); 
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b) cheltuieli privind stocurile (materii prime, materiale consumabile, obiecte de 

inventar, materiale nestocate, energia și apa utilizate direct în cadrul proiectului); 

c) cheltuieli cu servicii executate de terți (întreținerea și reparațiile, redevențe, locații 

de gestiune și chirii, transportul de bunuri, cheltuieli poștale și pentru telecomunicații, cheltuieli 

de audit financiar, cheltuieli de acces la arhive biblioteci, arhive și alte surse de informare, 

cheltuieli de publicare, etc); 

3) cheltuieli de deplasare (transport, cazare, diurnă, taxe de participare la manifestări 

științifice, asigurări de sănătate pentru deplasările în străinătate, taxe de viză și altele 

asemenea); 

4) cheltuieli indirecte (regie) (cheltuieli comune ale instituției,  care nu pot fi alocate în mod 

direct proiectului, dar care sprijină implementare acestuia în conformitate cu Ordinul 

nr.1056/4435/2016 al ministrului finanțelor publice și al ministrului educației naționale și 

cercetării științifice pentru aprobarea Normelor privind deducerile de cercetare – dezvoltare 

la calculul rezultatului fiscal). Maximum 25% din valoarea acordată din fonduri PNRR poate 

fi utilizată pentru cheltuielile de regie. 

 Cheltuielile privind informarea și publicitatea reprezintă cheltuială neeligibilă şi vor 

fi suportate de Solicitant. 

 În vederea calculării intensității ajutoarelor și a costurilor eligibile, toate cifrele utilizate 

sunt luate în considerare înainte de orice fel de deducere a impozitelor sau a altor taxe. 

Costurile eligibile trebuie să fie susținute prin documente justificative care trebuie să 

fie clare, specifice și contemporane cu faptele. 

 Referitor la rezonabilitatea cheltuielilor conform REGULAMENTULUI (UE) 

2021/241 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 12 

februarie 2021 de instituire a Mecanismului de redresare și reziliență, art. 19 Evaluarea 

Comisiei ”Comisia evaluează relevanța. eficacitatea, eficiența și coerența planului de 

redresare și reziliență. Eficiența: (i) dacă justificarea furnizată de statul membru cu 

privire la valoarea costurilor totale estimate ale planului de redresare și reziliență este 

rezonabilă și plauzibilă și este coerentă cu principiul eficienței din punctul de vedere al 

costurilor și proporțională cu impactul economic și social național preconizat”. 

 

4. PRINCIPIUL „DO NO SIGNIFICANT HARM” (DNSH) 

Cererile de finanțare vor fi însoțite de declaraţia pe propria răspundere a directorului de proiect, 

în limba română, privind conformitatea propunerii de proiect cu Orientările tehnice DNSH 

(2021/C58/01). 

 

5. BENEFICIARUL REAL 

Coordonatorul de reforme și/sau investiții are obligația de a identifica și raporta beneficiari 

reali ai fondurilor din PNRR, direcți sau indirecți, precum și de a solicita informații de la 

beneficiarii reali, astfel cum se regăsește definit la art. 3 alin. (6) din Directiva (UE) 2015/849 

a Parlamentului European și a Consiliului. 
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Solicitanții prezentului apel de proiecte sunt obligați să pună la dispoziția autorităților 

responsabile de lansarea apelului de proiecte informațiile cu privire la beneficiarii reali, în 

înțelesul articolului 3 punctul 6 din Directiva (UE) 2015/849 a Parlamentului European și a 

Consiliului, așa cum sunt ele reglementate de obligațiile impuse de art. 22 alin. 2 lit. d) din 

Regulamentul (UE) 2021/241 al Parlamentului European și al Consiliului. 

Datele privind beneficiarul real vor fi comunicate de Solicitanți încă din faza depunerii cererilor 

de finanțare, respectiv: 

a) pentru solicitanții ai căror acționari sunt persoane fizice sau persoane juridice înregistrate pe 

teritoriul României, se va depune un extras ONRC. 

b) pentru solicitanții care au în structura acționariatului entități juridice străine, autoritatea 

responsabilă colectează de la solicitant o declarație pe proprie răspundere dată de către 

reprezentantul legal, conform prevederilor articolului 326 din Codul Penal privind falsul in 

declarații, ce va conține datele privind beneficiarii reali ai entităților juridice străine (cel puțin 

numele, prenumele si data nașterii), în conformitate cu Legea 129/2019, cu completările si 

modificările ulterioare. 

c) pentru solicitanții de tipul asociațiilor și fundațiilor, autoritatea responsabilă colectează de 

la aceștia un extras de la Ministerul Justiției (Registrul Național ONG) privind beneficiarii reali 

ai asociației/fundației; în cazul în care asociația/fundația este o entitate străină sau are 

beneficiari reali persoane străine, colectează o declarație pe proprie răspundere dată de către 

reprezentantul legal/președinte, conform prevederilor articolului 326 din Codul Penal privind 

falsul in declarații, ce va conține datele privind beneficiarii reali (cel puțin numele, prenumele 

și data nașterii), în conformitate cu Legea 129/2019, cu completările și modificările ulterioare. 

 

6. CONTRIBUȚIA INVESTIȚIEI LA OBIECTIVELE ASUMATE PENTRU 

REALIZAREA INDICATORILOR DIN DOMENIUL CLIMEI ȘI DIN 

DOMENIUL DIGITAL  

În conformitate cu bugetul PNRR, contribuția C9-I7 pentru tranziția verde și tranziția digitală 

este de 0%. 

 

7. COMPLETAREA CERERILOR DE FINANȚARE 

 

7.1. Cererea de finanțare 

Depunerea propunerilor de proiecte se realizează într-o singură etapă, utilizându-se platforma 

de depunere on-line: https://proiecte.pnrr.gov.ro. Depunerea unei propuneri de proiect se face 

obligatoriu de către Solicitant. Documentele asociate unei propuneri de proiect sunt semnate 

de către Solicitant folosind semnătura electronică.  

Cererea de finanţare se regăsește în Anexa 1 la prezentul ghid. 

Note: 

 Cererea de finanţare se depune prin intermediul platformei web - 

https://proiecte.pnrr.gov.ro/#/home, nefiind necesară depunerea şi în format tipărit.  

 Cererea de finanţare se încarcă în platformă, în secţiunea dedicată, în format .pdf textual 

(exclus scanat).  

https://proiecte.pnrr.gov.ro/
https://proiecte.pnrr.gov.ro/#/home
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 Cererea de finanțare (Anexa 1) va fi însoțită de toate documentele, anexele și 

declarațiile pe proprie răspundere solicitate.  

 În cadrul prezentului apel de proiecte,  Cererea de finanțare va fi obligatoriu însoțită de 

o copie conform cu originalul a acordului de finanțare pentru proiectul acceptat la 

finanțare și CV-urile membrilor din echipa de proiect, semnate de titularii acestora. 

 În cazul lipsei în platforma de depunere a Cererii de finanțare (Anexa 1) sau a copiei 

conform cu originalul a acordului de finanțare pentru proiectul acceptat la finanțare, 

propunerea de proiect va fi declarată respinsă în etapa de evaluare administrativă și a 

eligibilității. 

 

7.2. Limba utilizată în completarea cererii de finanțare 

Redactarea propunerii de proiect se face în limba română. 

 

8. EVALUAREA ȘI SELECȚIA PROIECTELOR 

 

8.1. Verificarea administrativă și a eligibilității  

 Propunerile de proiecte primite sunt verificate de către personalul Ministerului 

Cercetării, Inovării și Digitalizării, pentru a se asigura că toate criteriile de eligibilitate 

și de conformitate administrativă sunt îndeplinite. Ministerul Cercetării, Inovării și 

Digitalizării poate solicita de maximum două ori clarificări de la Solicitant dacă o 

informație lipsește sau nu este suficient de clară. Se pot solicita clarificări pentru etapa 

de evaluare a conformității administrative și eligibilității. Solicitantul este obligat să 

răspundă la clarificări prin e-mail, la adresa secretariat.psf@mcid.gov.ro sau pe 

platforma PNRR, într-un interval de 3 zile lucrătoare de la data primirii acestora. 

 Lista cu propunerile de proiecte ce îndeplinesc criteriile de eligibilitate și de 

conformitate administativă va fi afişată pe pagina web https://www.mcid.gov.ro/. 

Contestaţiile referitoare la îndeplinirea criteriilor de eligibilitate și de conformitate 

administrativă se pot transmite, prin e-mail, la adresa secretariat.psf@mcid.gov.ro într-

un interval de 3 zile lucrătoare de la data afişării rezultatelor, pana la ora 16:00.  

 Dacă, pe parcursul sau după finalizarea fazei de evaluare, se constată nerespectarea 

vreunuia dintre criteriile de eligibilitate, propunerea de proiect va fi declarată 

neeligibilă și va fi exclusă din competiție. 

 

8.2. Evaluarea propunerile de proiecte 

Propunerile de proiecte declarate conforme administrativ și eligibile sunt evaluate de către 

angajați din cadrul Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării. Evaluarea a propunerilor de 

proiecte se realizează într-o singură etapă și constă în acordarea unui punctaj calculat astfel: 

 

Punctaj = (Punctajul obținut de proiectul acceptat la finanțare în cadrul programului de tip 

parteneriat european din Orizont 2020 sau Orizont Europa sau misiunilor UE din cadrul 

Orizont Europa împărțit la Punctajul maximal ce poate fi obținut de o propunere de proiect 

mailto:secretariat.psf@mcid.gov.ro
https://www.mcid.gov.ro/
mailto:secretariat.psf@mcid.gov.ro
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în cadrul apelului de proiecte în care a fost depus)  înmulțit (x) cu 100 plus (+) 5 puncte, dacă 

propunerea de proiect depusă în cadrul prezentului apel de proiecte are o componentă „green” 

sau o componentă „digital”. 

 

Formula de calcul este:  

Punctaj = ( 𝑷𝒖𝒏𝒄𝒕𝒂𝒋𝒖𝒍 𝒐𝒃ț𝒊𝒏𝒖𝒕 𝒅𝒆 𝒑𝒓𝒐𝒊𝒆𝒄𝒕𝒖𝒍 𝒂𝒄𝒄𝒆𝒑𝒕𝒂𝒕 𝒍𝒂 𝒇𝒊𝒏𝒂𝒏ț𝒂𝒓𝒆 𝒏 𝒄𝒂𝒅𝒓𝒖𝒍 𝒂𝒑𝒆𝒍𝒖𝒍𝒖𝒊 𝒅𝒆 𝒑𝒓𝒐𝒊𝒆𝒄𝒕𝒆 î𝒏 𝒄𝒂𝒓𝒆 𝒂 𝒇𝒐𝒔𝒕 𝒅𝒆𝒑𝒖𝒔

𝑷𝒖𝒏𝒄𝒕𝒂𝒋𝒖𝒍 𝒎𝒂𝒙𝒊𝒎𝒂𝒍 𝒄𝒆 𝒑𝒐𝒂𝒕𝒆 𝒇𝒊 𝒐𝒃ț𝒊𝒏𝒖𝒕 î𝒏 𝒄𝒂𝒅𝒓𝒖𝒍 𝒂𝒑𝒆𝒍𝒖𝒍𝒖𝒊 𝒅𝒆 𝒑𝒓𝒐𝒊𝒆𝒄𝒕𝒆 𝒅𝒆 𝒕𝒊𝒑 𝒆𝒖𝒓𝒐𝒑𝒆𝒂𝒏 î𝒏 𝒄𝒂𝒓𝒆 𝒂 𝒇𝒐𝒔𝒕 𝒅𝒆𝒑𝒖𝒔
 ) x 100  + 5 puncte

1. 

 

Punctajul minim pentru o propunere de proiect pentru a fi acceptată la finanțare este de 

80 de puncte. 

 

Bugetele sunt constatate la nivel maximal, în condițiile respectării art. 19 din schema de ajutor 

de stat aprobată prin OMCID nr. 20396/06.02.2024.  

 

8.3. Publicarea rezultatelor evaluării  

 Lista propunerilor de proiecte şi punctajele obţinute de fiecare dintre acestea vor fi 

publicate pe pagina web a Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării.  

 Directorii propunerilor de proiecte sunt informaţi de rezultatul evaluării în conturile din 

platforma de depunere, https://proiecte.pnrr.gov.ro/#/home, sau prin transmiterea unei 

notificări, prin email, la adresa specificată în propunerea de proiect.  

 

8.4. Contestații  

 Directorii propunerilor de proiecte pot depune contestaţii în termen de 3 zile lucrătoare 

după data publicării rezultatelor evaluării, până la ora 16:00.   

 Contestaţiile pot avea ca obiect exclusiv viciile de procedură pe care Solicitantul le 

consideră neconforme cu precizările din pachetul de informaţii.  

 Contestaţiile se transmit, prin e-mail, la adresa secretariat.psf@mcid.gov.ro. Răspunsul 

la contestație se face conform calendarului prezentului apel de proiecte. 

 Publicarea rezultatelor finale se face după rezolvarea tuturor contestațiilor. 

 

8.5. Rezultatele finale ale competiţiei  

 Lista propunerilor de proiecte cu punctajul stabilit după soluționarea contestaţiilor se 

publică pe site-ul www.mcid.gov.ro.   

 Propunerile de proiecte sunt ierarhizate în ordinea punctajelor obținute.  

 În cazul în care două proiecte obțin același punctaj, departajarea se va face astfel: 

a) primul criteriu de departajare este existența unei componente green sau digital. Vor avea 

prioritate proiectul sau proiectele ce au o componentă „green” sau „digital” față de proiectul 

sau proiectele ce nu au această componentă;  

                                                             
1 Aceste puncte se vor acorda doar dacă propunerea de proiect depusă în cadrul prezentului apel de proiecte are o 

componentă „green” sau „digital”. 

https://proiecte.pnrr.gov.ro/#/home
mailto:secretariat.psf@mcid.gov.ro
http://www.mcid.gov.ro/
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b) al doilea criteriu de departajare, în cazul în care criteriul de departajare de la punctul a) 

nu a putut departaja propunerile de proiecte, este punctajul obținut în evaluarea europeană 

la categoria Impact. Vor avea prioritate proiectul sau proiectele cu un punctaj mai mare la 

criteriul Impact față de proiectul sau proiectele ce au obținut un punctaj mai mic; 

 c) al treilea criteriu de departajare, în cazul în care criteriile de departajare de la punctele 

a) sau b) nu au putut departaja propunerile de proiecte, este punctajul obținut în 

evaluarea europeană la categoria Excelență. Vor avea prioritate proiectul sau proiectele 

cu un punctaj mai mare la criteriul Excelență față de proiectul sau proiectele ce au 

obținut un punctaj mai mic;Lista finală cu propunerile de proiecte acceptate la finanțare 

se aprobă de Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării şi se publică pe site-ul 

acestuia, www.mcid.gov.ro. 

 

9. CONTRACTAREA ȘI IMPLEMENTAREA PROIECTELOR 

 

9.1. Contractarea 

Bugetele sunt constatate la nivel maximal, în condițiile respectării art. 19 din schema de ajutor 

de stat aprobată prin OMCID nr. 20396/06.02.2024. Sumele ce exced cuantumurile maximale 

stabilite în schema de ajutor de stat vor fi dimunuate până la încadrarea în limitele schemei de 

ajutor de stat. Refuzul acceptării oricărei diminuări echivalează cu refuzul de semnare a 

contractului. 

Contractul de finanţare se semnează ulterior procesului de clarificare a bugetului. 

 

9.2. Reguli privind implementarea și monitorizarea proiectelor 

Pentru propunerile de proiecte acceptate la finanțare se încheie un contract de finanțare între 

două părți: Autoritatea Contractantă (Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării) și 

Contractor (Solicitant). 

 

9.3. Principalele obligații ale părților 

Beneficiarii investiției: 

 Răspund de realizarea în bune condiții a proiectelor și activităților finanțate prin 

Investiția 7 - Consolidarea excelenței și susținerea participării României la 

parteneriatele și misiunile din cadrul programului Orizont Europa; 

 Întocmesc şi transmit către Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării rapoarte 

financiare și de progres ştiinţific pe parcursul derulării activității finanțate în cadrul 

acestui apel şi un raport final, conform prevederilor din cadrul contractului de finanțare; 

 Asigură informaţii actualizate în limba engleză și în limba română privind derularea 

activității finanțate în cadrul competiției pe o pagină web; 

 Solicitantul trebuie să asigure accesul directorului de proiect la infrastructura de 

cercetare existentă şi să îl sprijine administrativ în implementarea proiectului;  

 Asigură vizibilitatea proiectului finanțat din PNRR conform OUG nr. 124/2021 cu 

obligativitatea respectării prevederilor manualului de identitate vizuală PNRR; 

http://www.mcid.gov.ro/
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 Îndeplinesc toate obligațiile beneficiarilor de fonduri din PNRR așa cum se regăsesc 

specificate în OUG nr. 124/2021 și HG nr. 209/2022; 

 Respectă prevederile contractului de finanțare; 

 Asigură accesul organelor de control conform OUG nr. 124/2021; 

 Transmit estimările financiare conform prevederilor HG nr. 209/2022; 

 Transmit planul de achiziții conform prevederilor HG nr. 209/2022. 

 Beneficiarul real respectă prevederile Regulamentului (UE) nr. 241/2021 al 

Parlamentului European și al Consiliului, art. 22 alin. 2 lit. D și ale Regulamentului 

(UE) 1046/2018 al Parlamentului European și al Consiliului, art. 6; 

 Respectă prevederile legale privind Legea nr. 98/2016 a achizițiilor publice. 

Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării: 

 Asigură evaluarea, finanţarea și monitorizarea proiectelor și activităților cuprinse în I7 

- Consolidarea excelenței și susținerea participării României la parteneriatele și 

misiunile din cadrul programului Orizont Europa, în condiţiile legii, ale contractului 

de finanţare şi ale resurselor bugetare disponibile; 

 Coordonatorul de reforme și/sau investiții are obligația de a verifica îndeplinirea 

condițiilor pentru efectuarea transferurilor, respectiv de a verifica ex-post procedurile 

de achiziție realizate de beneficiari, inclusiv pe bază de eșantion, de a autoriza cererile 

de transfer și de a efectua plățile către beneficiari în cadrul contractului de finanțare, cu 

respectarea prevederilor HG nr. 209/2022; Ministerul Cercetării, Inovării și 

Digitalizării asigură identificarea beneficiarilor reali conform prevederilor Legii 

nr.129/2019 pentru prevenirea şi combaterea spălării banilor şi finanțării terorismului, 

precum și pentru modificarea unor acte normative, cu modificările si completările 

ulterioare (denumită în continuare Lege), care transpun dispozițiile Directivei (UE) 

2015/849 a Parlamentului European şi a Consiliului din 20 mai 2015 privind prevenirea 

utilizării sistemului financiar în scopul spălării banilor sau finanțării terorismului, 

modificată de Directiva (UE) 2018/843 a Parlamentului European şi a Consiliului, 

precum și bunele practici referitoare la modul de identificare a beneficiarului real 

publicate de FATF. 

 

9.4. Mecanisme de gestionare a riscurilor de implementare 

Eșecul în cercetare corespunde situațiilor în care, în urma derulării corespunzătoare a 

activităților prevăzute într-un proiect de cercetare, cu obținerea livrabilelor asumate conform 

contractului de finanțare, rezultatele obținute nu corespund cu cele preliminate (ipotezele de 

lucru enunțate în propunerea de proiect nu sunt confirmate, funcționalitatea preliminată în 

propunerea de proiect nu este validată).  

Pentru un proiect aflat în derulare, eșecul în cercetare poate fi identificat de către comisii de 

evaluare și monitorizare, constituite în acest scop de către Ministerul Cercetării, Inovării și 

Digitalizării (conform prevederilor art. 87 din OG nr. 57/2002, cu modificările și completările 

ulterioare) şi în cadrul evaluărilor anuale. 

În timpul evaluării și monitorizării, comisiile de evaluare vor determina dacă:  
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 Echipa de cercetare a proiectului a respectat contractul de finanțare, desfășurând cu bună 

credință activitățile prevăzute, chiar dacă rezultatele nu sunt cele preliminate (așteptate). 

Acest caz cade sub incidența riscului cercetării; 

 Echipa de cercetare a proiectului a derulat neadecvat activitățile prevăzute în contractul 

de finanțare sau nu le-a realizat, fără să notifice Ministerul Cercetării, Inovării și 

Digitalizării asupra motivelor care au condus la această situație. În aceste condiții, 

nerealizările sunt imputabile beneficiarului, iar Ministerul Cercetării, Inovării și 

Digitalizării va solicita returnarea fondurilor utilizate necorespunzător şi va rezilia 

contractul de finanțare. 

Procesul de identificare și certificare a situațiilor ce se încadrează sub incidența riscului 

cercetării implică examinarea: 

 Modului de derulare a activităților în cadrul proiectului, în conformitate cu cererea de 

finanțare, anexă la contractul de finanțare (respectarea conținutului și a calendarului); 

 Modului de obținere a rezultatelor (teoretice sau experimentale), inclusiv realizarea 

livrabilelor asociate obiectivelor/activităților, chiar dacă acestea diferă de cele 

preliminate în cererea de finanțare; 

 Modalității de comunicare cu Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării în ceea ce 

privește neconcordanțele apărute între rezultatele obținute pe parcursul derulării 

proiectului și cele prevăzute inițial în cererea de finanțare. 

În baza rapoartelor comisiilor de evaluare și monitorizare, dacă Ministerul Cercetării, Inovării 

și Digitalizării acceptă eșecul în cercetare, nu există obligativitatea recuperării fondurilor 

cheltuite de la bugetul de stat. 

În situația în care comisiile de evaluare și monitorizare constată că, din vina proprie a 

beneficiarului, nu s-au realizat etapele/activitățile și obiectivele prevăzute în planul de realizare 

pentru care s-a primit finanțare, derularea proiectului se întrerupe și cota de finanțare alocată de 

la bugetul programului se restituie Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, iar 

Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării reziliază contractul de finanțare. 

 

9.5. Egalitatea de șanse 

Egalitatea de șanse, precum și egalitatea de gen, va fi asigurată pentru toți participanții, atât la 

implementarea programului, cât și la nivel de proiect. Aplicanții trebuie să ia toate măsurile 

pentru promovarea egalității de șanse între bărbați și femei în scrierea și implementarea cererii 

de finanțare/proiectului. Acestea trebuie să vizeze, în măsura în care este posibil, un echilibru 

între femei și bărbați pentru beneficiarii activităților prevăzute în proiect. 

 

9.6. Etica 

Directorul de proiect are obligaţia să se asigure că propunerea de proiect respectă normele 

prevăzute de Legea nr. 206/2004 privind buna conduită în cercetarea ştiinţifică, dezvoltarea 

tehnologică şi inovare, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi de alte reglementări 

legislative de etică specifice CDI. 
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10. TRANSPARENȚĂ 

Ghidul apelului de proiecte cu titlul Consolidarea excelenței și susținerea participării 

României la parteneriatele și misiunile din cadrul programului Orizont Europa, Componenta 

C9. SUPORT PENTRU SECTORUL PRIVAT, CERCETARE, DEZVOLTARE ȘI 

INOVARE, Investiția I7. Consolidarea excelenței și susținerea participării României la 

parteneriatele și misiunile din cadrul programului Orizont Europa, în cadrul Planului Național 

de Redresare și Reziliență (PNRR), a fost publicat pentru consultare publică pe site-ul 

Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării (https://www.mcid.gov.ro) în data de 

28.03.2023, conform prevederilor legale.  

 

11. PREVENIREA NEREGULILOR GRAVE, A DUBLEI FINANȚĂRI ȘI A 

CONFLICTULUI DE INTERESE 

Cererile de finanţare vor fi însoţite de declaraţia pe propria răspundere a directorului de proiect, 

în limba română, prin care confirmă nefinanțarea din alte surse, certificarea legalităţii și 

corectitudinea datelor cuprinse în versiunea electronică a cererii de finanţare.  

Cererile de finanțare vor fi însoțite de declarații pe propria răspundere privind conflictul de 

interese. Acţiunile de verificare şi control privind existenţa dublei finanţări, MIPE, 

coordonatorul de reformă şi/sau investiţii, precum şi agenţiile de implementare a 

proiectelor/responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale/structurile de 

implementare verifică ex post, prin eşantion, ulterior semnării contractului de finanţare, 

existenţa dublei finanţări, inclusiv prin intermediul aplicaţiilor informatice specifice se vor face 

în conformitate cu prevederile Ordonanţei de urgenţă nr. 70/2022. 

Verificarea de către gestionarul apelului a informațiilor necesare evitării conflictului de interese 

se va face în conformitate cu Legea nr. 161/2003 și completările ulterioare.  

 

12. MECANISMELE DE RISC PRIVIND SUPRACONTRACTAREA 

Sprijinul financiar se acordă cu respectarea legislaţiei în domeniul ajutorului de stat și aplicarea 

prevederilor privind supracontractarea prevăzute de OUG 124/2021 privind stabilirea cadrului 

instituţional şi financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin 

Mecanismul de redresare şi rezilienţă, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei 

de urgenţă a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului naţional 

de redresare şi rezilienţă necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile 

şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă cu modificarile si 

completarile ulterioare. 
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